
AKADEMIJA ZA RAZVOJNU REHABILITACIJU, 
SVEUČILIŠTE U ZADRU i 
OPĆA BOLNICA ZADAR,
organiziraju

27. Ljetnu akademiju 
o važnim riječima na F 
/Family, Function, Fun, 
Fitness, Friends, Future/ 

s temama:

25. - 29. kolovoz, 2025.

www.akademija-rr.hr

Save 
the date!

25. - 29. 8. 
2025.

25. - 26. kolovoz 2025. 

"Model budućnosti koji odgovara 
potrebama obitelji"

27. kolovoz 2025. 

"F - riječi u praksi: prilike 
i iskustva koja čine razliku"

28. - 29. kolovoz 2025.

"Djeca s teškoćama u 
razvoju i rekreativni sport"

Vrijeme održavanja: 
25. - 29. kolovoz 2025.

Mjesto održavanja: 
Svečana dvorana Sveučilišta u Zadru, 

Obala kralja Petra Krešimira IV, Zadar

Prijave na web stranici Akademije za razvojnu rehabilitaciju

    https://akademija-rr.hr/27-ljetna-akademija/

https://akademija-rr.hr/27-ljetna-akademija/


Stručna usavršavanja ovogodišnje Ljetne akademije posvećena su važnim riječima za 
svako dijete s teškoćama u razvoju, odnosno obiteljima djece s teškoćama u razvoju i 
njihovim sposobnostima, zabavi, prijateljima i zdravlju u okviru ICF definicije (Interna-
tional Classification of Functioning, Disability and Health). ICF je klasifikacija zdravlja i 
sa zdravljem povezanih kategorija: funkcije tijela, strukture, aktivnosti i sudjelovanja u 
okvirima čimbenika okoliša. Istraživačka skupina CanChild je 2011. godine u okvir ICF-a 
„ugradila“ riječi: obitelj, funkcija, fitnes, zabava, prijatelji i budućnost (eng. family, fun-
ction,fitness, fun, friends and future – prepoznato pod zajedničkim nazivom F-words). 
Od tada su te riječi engleskoga jezika koje počinju s „F“ usvojene ili su u procesu usvaja-
nja u mnogim zemljama diljem svijeta, a postoji preko 30 prijevoda, uključujući hrvatski 
jezik.

Ovogodišnjom Ljetnom akademijom želimo potaknuti stručnjake koji rade s djecom s 
teškoćama u razvoju na primjenu ovog koncepta u radu s djecom i njihovim obiteljima, 
odnosno pomoći praktičarima, edukatorima i obiteljima u stvaranju podržavajućeg i 
uključivog okruženja. 

Pristup temeljen na mogućnostima se odnosi na aspekte dječjih života usmjerenima 
prema „mogu učiniti“, a ne na „ne mogu“, odnosno usmjerava zdravstvene usluge na 
pozitivne stvari i ono što dobro funkcionira. Fokus usmjeren na obitelj prepoznaje po-
trebe i perspektive obitelji, koje su ključno okruženje sve djece. Holistički pristup razvo-
ju i dobrobiti djeteta naglašava važnost sagledavanja cjelokupne slike djeteta i obitelji. 
Sva područja okvira ICF-a su povezana i utječu na zdravlje i funkcioniranje, a koncepti 
se mogu primijeniti u svim fazama razvoja djeteta/mladih.

Prva  je obitelj (eng. family) koja okružujući dijete krugom ljubavi omogućuje napredo-
vanje usmjereno na sudjelovanje i funkciju (eng. function) tijekom kojeg dijete doživ-
ljava radost i zabavu (eng. fun) koju dijeli s prijateljima (eng. friends) i redovito održava 
zdravlje (eng. fitness). Razmišljanje o budućnosti (eng. future) je prisutna kroz sve ak-
tivnosti.

U prvom dijelu ovogodišnje Ljetne akademije kroz prikaz rada s djecom s teškoćama i 
njihovim roditeljima u Beču upoznat ćemo primjer učinkovite prakse koja se sve više 
prihvaća u svijetu. Stručnjaci koji rade u Centru za razvojnu i socijalnu pedijatriju koriste 
Marte Meo „naočale” i nalaze prilike da djecu i roditelje potiču na korištenje vlastitih 
snaga. Schirin Mohraz, psihologinja i Mirna Wudernitz, pedijatrica, pokazati će svoja 
iskustva s Marte Meo metodom u radu s djecom i njihovim obiteljima. 

Koautorice knjige «Biti zaposlen roditelj djeteta s teškoćama u razvoju: Umijeće (ne)
mogućeg“ dr. sc. Jelena Ombla i dr. sc. Ana Slišković će uz dr.sc. Marinu Vidaković prika-
zati će usklađivanje obje izazovne uloge. 



Potom  ćemo malo predahnuti od predavanja i nastaviti praktično s uvodom u Halliwick 
koncept i iskustvo u moru, sudjelovanjem djece s teškoćama u rekreativnim sportovi-
ma,  te osvrtom na pristupačnost objekata u Zadru. 

U nastavku, zadnja dva dana posvećena su području od velikog značaja, entuzijazma 
(nerijetko pojedinaca) i potencijala kojim objedinjujemo sudjelovanje, funkciju, zaba-
vu, fitnes, obitelj i budućnost. Rekreativni sport uključuje sve aspekte i može biti kom-
plementaran te nadopunjavati sva druga terapeutska nastojanja. U drugom dijelu, pri-
družit će nam se mnogi dokazani praktičari: Ana Sršen (Natator), Dražen Viljušić (Mali 
dom), Maida Arslanagic (Univerzalna škola sporta ALL IN), Marko Brusač (Centar za 
autizam Rijeka) zatim Đana Bajlo (Taekwondo klub Donat), Silva Žabo (Neuroxen - kine-
ziterapija i plivanje; Paraplivački klub Frogo) i Tina Vučković (Predsjednica Udruge DMD 
Hrvatska) s primjerima dobre prakse u Zadru. Uz terapeute raznih profila, u ovoj temi 
očekujemo sudjelovanje i zainteresiranih kineziologa s jedinstvenom prilikom stručnih 
povezivanja. 

Pripremajući Ljetnu akademiju kroz razgovore s roditeljima i stručnjacima, uvidjeli smo 
kako uz tjelesne i okolišne, značajan čimbenik predstavljaju i komunikacijske teškoće, 
za sve uključene strane. Prevladane u krugu obitelji, izvan nje predstavljaju dodatni 
izazov. Tu će nam pomoći Ines Delzotto (Centar Veruda) i održati kompendij augmenta-
tivne i alternativne komunikacije, kako bi premostili komunikacijske teškoće te dodatno 
osnažili sve zainteresirane stručnjake i obitelji za sudjelovanje u rekreativnom sportu za 
djecu s teškoćama u razvoju. 

Kraj prvog i drugog dijela obilježit će zajednički panel sa svim sudionicima i predstav-
nicima roditelja, u otvorenoj formi, uz prilike za postavljanje pitanja svih sudionika te 
stvaranje novih ideja i mogućnosti za sve sudionike. 

Pripremamo još nekoliko iznenađenja do konačnog programa! Do tada rezervirajte 
svoje mjesto i prijavite se na Ljetnu akademiju putem web stranice Akademije na linku: 
https://akademija-rr.hr/27-ljetna-akademija/ 
i pratite nas za više informacija na Facebook stranici Akademije za razvojnu rehabilitaciju. 

Radujemo se Vašem dolasku!

Akademija za razvojnu rehabilitaciju



 25. i 26. kolovoza 2025. (ponedjeljak, utorak)

Registracija
Otvaranje 27. Ljetne akademije – Pozdravne riječi

Uvodno predavanje

Šest F riječi za djecu s teškoćama u razvojnu 
dr.sc. Goran Krakar, dr.med.

“Model budućnosti koji odgovara potrebama obitelji”

Komunikacija, pronalaženje prilika i poticanje vlastitih snaga od 
neonatalne jedinice do integrativnog vrtića
Schirin Mohraz, dipl. psih., obiteljska terapeutkinja, licencirana Marte Meo 
supervizorica (Zentrum für Entwicklungsneurologie und Sozialpädiatrie)

Briga za dijete s teškoćama u razvoju: Roditelji u životnoj ulozi njegovatelja
izv. prof.dr.sc. Jelena Ombla (Odjel za psihologiju, Sveučilište u Zadru)

Domjenak u Muzeju antičkog stakla (ponedjeljak navečer)

Iskustva s Marte Meo metodom u radu s djecom i njihovim obiteljima
Mirna Wudernitz, dr. med., licencirana Marte Meo supervizorica (Zentrum für 
Entwicklungsneurologie und Sozialpädiatrie)

Roditelji djece s teškoćama u razvoju: Kako uskladiti 
obiteljsku i radnu ulogu? 
prof.dr.sc. Ana Slišković (Odjel za psihologiju, Sveučilište u Zadru)

Panel diskusija – predavači i predstavnici roditelja. 
Moderator:  
izv.prof.dr.sc. Marina Vidaković (Odjel za psihologiju, Sveučilište u Zadru)

Preliminarni program 



 27. kolovoza 2025. (srijeda)

“F – riječi u praksi: prilike i iskustva koja čine razliku”
Halliwick koncept - terapijsko plivanje za djecu s teškoćama u razvoju - 
iskustvo u moru – praktični prikaz
Ana Sršen (PK Natator), Hrvoje Gudlin (Mali dom)

Košarka u kolicima
Posjet i osvrt na pristupačnost objekata za obitelji djece 
s teškoćama u razvoju

 28.-29. kolovoza 2025. (četvrtak, petak)

“Djeca s teškoćama u razvoju i rekreativni sport”
Više od sporta
Dr.sc. Goran Krakar, dr.med. 

Od Halliwick koncepta do Paraolimpijskih igara — dugoročni razvoj 
paraplivača u PK Natator
Ana Sršen (PK Natator)

Paraolimpijske igre i paraolimpijski sportovi
Ana Sršen (PK Natator)

Sportske igre za osobe s višestrukim poteškoćama
Dražen Viljušić (kineziterapeut Mali dom)

Prilagođeni sportski program za djecu s teškoćama u razvoju
mag. Maida Arslanagic (Univerzalna škola sporta ALL IN)



Sport i djeca s teškoćama: izazovi i primjeri dobre prakse u Zadru
Đana Bajlo (Taekwondo klub Donat), 
Silva Žabo (Neuroxen - kineziterapija i plivanje; Paraplivački klub Frogo), 
Tina Vučković (Predsjednica Udruge DMD Hrvatska)

Primjeri procjene i optimalnog prenošenja informacija u sportu i fitnessu 
kod djece s teškoćama u razvoju
Marko Brusač (Centar za autizam Rijeka)

Kompendium augmentativne i alternativne komunikacije: 
Što sve trebamo znati?
mag. Ines Delzotto (Centar Veruda)

Panel diskusija – predavači i predstavnici roditelja.

Zatvaranje 27. Ljetne akademije



     Organizacijski odbor 27. Ljetne akademije

Doc.dr.sc.prim. Sanja Delin, dr. med. 
Prof.dr.sc. Zvjezdan Penezić, univ. psych. 
Prof.dr.sc. Irena Burić, univ. psych. 
Izv.prof.dr.sc. Marina Vidaković, univ. psych. 
Doc.dr.sc. Marija Ljubičić, mag.med.techn. 
Silvija Philipps Reichherzer, prof.psih. 
Hrvoje Gudlin, mag. fizioterapije
dr.sc. Goran Krakar, dr. med. 

Obavijesti
Stručna usavršavanja 27. Ljetne akademije namijenjena su liječnicima, specijalistima pedijatrije i 
užeg područja dječje neurologije, specijalistima fizijatrije i medicinske rehabilitacije, specijalistima 
školske medicine, specijalistima obiteljske medicine i specijalizantima navedenih struka, 
psiholozima, edukacijskim rehabilitatorima, logopedima, radnim terapeutima, fizioterapeutima, 
kineziterapeutima, medicinskim sestrama, odgojiteljima, učiteljima i roditeljima. 

Naknada za sudjelovanje na cijeloj 27. Ljetnoj akademiji (25. -29. kolovoza 2025.) iznosi 400,00 eura. 
Naknada za sudjelovanje na pojedinačnim tečajevima 27. Ljetne akademije:
 •  Model budućnosti koji odgovara potrebama obitelji (25.-26.8.2025.) iznosi 200,00 eura
 •  F – riječi u praksi: prilike i iskustva koja čine razliku (27.8.2025.)  sudjelovanje uključivo u 

naknadi za prvi ili drugi dio, odnosno cijelu Ljetnu akademiju
 •  Djeca s teškoćama u razvoju i rekreativni sport (28.-29.8.2025.) iznosi 200,00 eura

Naknada se uplaćuje na žiro račun Akademije za razvojnu rehabilitaciju IBAN 
HR1723600001101440593. 

Polaznici će dobiti potvrdnice Akademije za razvojnu rehabilitaciju. Stručna usavršavanja bit će 
prijavljena za bodovanje stručnim komorama. 

Informacije na broj 091 6677 643, Silvija Philipps Reichherzer, tajnica Akademije, dnevno od 
10.00 do 14.00 sati i putem email-a: sreichherzer@gmail.com 

Prijave zainteresiranih moguće su putem prijavnog obrasca na web stranici www.akademija-rr.hr 

Rok za prijavu na 27. Ljetnu akademiju je 18. kolovoza 2025. 

Smještaj: polaznike molimo da smještaj osiguraju sami. Za smještaj u Studentskom domu Zadar 
molimo nazovite tel: 023 203 000.


